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01)  Leia o texto a seguir.

“O leite materno, alimento rico em proteínas, preenche todas as necessidades do organismo do bebê até os seis meses de vida, podendo substituir até mesmo a ingestão de água. Através do leite, o bebê torna-se mais resistente a inúmeras doenças. O leite materno dificilmente provoca reações alérgicas, alem de ser econômico, prático e higiênico”.                                                                                                                                           (www.jnj.com.br)
Baseando-se no texto e em conhecimentos sobre proteínas, responda os itens a seguir.

a) Que tipo de proteína existente no leite materno justifica a afirmação do trecho grifado? (02 pontos)

Anticorpo 

b) Classifique a amamentação quanto ao tipo de imunidade por ela proporcionada ao organismo do recém-nascido. Justifique sua resposta. A ausência de justificativa ou justificativa incorreta invalidará o item.

      (04 pontos)


Passiva e temporária  uma vez que a criança está recebendo, através da amamentação, os anticorpos prontos e  não a capacidade de produzi-los.

02)


	DIGESTIN

	Enzimas Digestivas de Duas Fases: Gástrica e Entérica

	

	Formulação: Cada cápsula contém:

	Fase Gástrica:

	Pepsina
30 mg

	Betaína HCL
115 mg

	Substância Estomacal
5 mg

	Fase Entérica:

	Lípase
100 mg

	Papaína
100 mg

	Celulase
2 mg

	Substância Duodenal
5 mg

	Extrato de Bile
50 mg

	Apresentação: Frascos com 60 cápsulas.

	Posologia: Tomar uma cápsula a cada refeição.

Informação: Manter em ambiente com temperatura abaixo de 30o.


Baseado-se no texto-bula e em seus conhecimentos sobre enzimas, responda os itens a seguir.

a) Encontre no texto um exemplo de enzima e cite o substrato com o qual ela atua. (03 pontos)

Celulase- celulose / pepsina- proteína / lipase – lipídios.
b) Baseado(a) na função das enzimas encontradas no medicamento acima, explique com que objetivo o mesmo é ingerido. (03 pontos)

Com o objetivo de acelerar as reações químicas da digestão.

c) Cite que dano o medicamento pode vir a sofrer caso seja ignorada a informação citada na bula. Justifique sua resposta. A ausência de justificativa ou justificativa incorreta invalidará o item. (03pontos)

A temperatura pode provocar a desnaturação das enzimas que compõem o medicamento, fazendo com que este perca o seu efeito.

03)
O esquema abaixo representa a atividade de uma determinada enzima importante para o metabolismo do nosso organismo.

E + S           ES            E + P

Baseado(a) em seus conhecimentos sobre a ação das enzimas, cite e explique o que aconteceria em cada uma das situações abaixo idealizadas:

a) Aumentando indefinidamente a quantidade de S na reação. (03 pontos)

A velocidade da reação aumentaria, pois um maior número de enzimas seriam ativadas. Quando todas as enzimas disponíveis estiverem trabalhando a velocidade torna-se constante.

b) Alterando a estrutura terciária da substância E. (03 pontos)

A enzima perderia a forma e consequentemente sua função catalisadora, com isso, a reação pararia.

c) Mantendo a temperatura do meio onde ocorre a reação em aproximadamente 36º C. (03 pontos)

A velocidade da reação seria máxima, pois sendo “E” uma enzima do nosso organismo a temperatura citada seria a sua temperatura ótima.

       04) Falta reagente para exame do pezinho

Há três meses o ‘‘teste do pezinho’’ — essencial para a saúde do recém-nascido — vem sendo feito pela metade no Distrito Federal. O objetivo do exame, obrigatório por lei federal e local, é diagnosticar duas doenças congênitas: o hipotiroidismo e a fenilcetonúria. Mas, desde o início de agosto, a rede de saúde se restringe a detectar o hipotiroidismo. O reagente necessário para verificar a presença de fenilalanina no sangue está em falta.

(Correio Braziliense, 06/11/2002)

Baseando-se no texto e em conhecimentos sobre a fenilcetonúria, explique por que a presença de uma taxa elevada de fenilalanina no sangue do recém-nascido é um indicativo de que o mesmo é portador desta doença. 

(03 pontos)

Uma alta taxa de fenilcetonúria no sangue do recém – nascido, indica que o mesmo não é capaz de fabricar a enzima responsável pela metabolização deste aminoácido em seu organismo, estando assim diagnosticada a doença em questão.

05)
Teste de DNA demora até seis meses
Uma família carente pode esperar até seis meses para confirmar a paternidade, através do exame de DNA oferecido pelo Laboratório de Genética Molecular Forense do Instituto de Criminalística do Paraná. Inaugurado em abril do ano passado, o laboratório tinha como objetivo agilizar o atendimento às pessoas sem condições de pagar pelo exame em uma clínica particular, onde o custo é de R$ 1 mil. (Gazeta do Povo, 02/02/2003)

Baseando-se no texto e em conhecimentos sobre os ácidos nucléicos,explique a função do DNA que justifique o trecho grifado. (03 pontos)

È através das moléculas de DNA que as características são passadas de uma geração para a outra.

06)
A análise da composição de nucleotídeos do ácido nucléico, que constitui o material genético de duas diferentes espécies de organismos, mostrou o resultado abaixo.

	ORGANISMOS
	% de nucleotídeos

	
	adenina
	guanina
	timina
	citosina
	uracila

	A
	23,3
	26,7
	23,5
	26,5
	0

	B
	27,5
	14,3
	0
	35,5
	22,7


Com base nesses resultados, responda o que se pede abaixo e justifique suas respostas. 

a) Qual é o tipo de ácido nucléico dos organismos A e B? A ausência de justificativa ou justificativa incorreta invalidará o item. (02 pontos)

A molécula “A” é DNA, pois possui timina em sua composição.

A molécula “B” é RNA, pois possui uracila em sua composição.

a) Quantas cadeias polinucleotídicas possuem, respectivamente, os ácidos nucléicos dos organismos A e B? Utilize os dados da tabela para justificar sua resposta. A ausência de justificativa ou justificativa incorreta invalidará o item. (03 pontos)

A molécula A possui duas cadeias pois como podemos observar pelos dados da tabela, as quantiadades de timina e adenina assim como as quantidades de guanina e citosina são muito próiximas.

A molécula B possui uma única cadeia, pois moléculas de RNA não apresentam bases complementares.










